
 

  

  

  

  

     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

  

 

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي  تا شمارهتا شماره  از شمارهاز شماره  تعداد سؤالتعداد سؤال  مواد امتحانيمواد امتحاني

  دقيقه 25  120  101  20  رياضياترياضيات

  دقيقه 10  135  121  15  اقتصاداقتصاد

  دقيقه 30  165  136  30  دبيات اختصاصيدبيات اختصاصياا

  دقيقه 20  185  166  20  عربي اختصاصيعربي اختصاصي

  200  186  15  تاريـختاريـخ
  دقيقه 25

  215  201  15  جغرافياجغرافيا

  دقيقه 15  235  216  20  علوم اجتماعيعلوم اجتماعي

  دقيقه 25  260  236  25  فلسفه و منطقفلسفه و منطق

  دقيقه 15  280  261  20  روان شناسيروان شناسي
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 يك پيشامد ............... » در پرتاب دو تاس مجموع اعداد برآمده عددي طبيعي باشد«كه  پيشامد آن -101

  مركب و قطعي است. ) 4  ) قطعي است.3  ) مركب است.2  ) غيرممكن است.1  
  باشد چقدر است؟ 3كه عدد برآمده مضرب  در پرتاب يك تاس احتمال اين -102

  1 (1
2

  2 (1
6

  3 (1
3

  4 (2
3
  

كنـيم. احتمـال    اندازيم و سپس يك كارت به تصادف خـارج مـي   ه و داخل يك كيسه ميرا روي كارت نوشت 20تر از  اعداد دو رقمي كوچك -103
  كه عدد ظاهر شده اول باشد چقدر است؟ اين
  1 (2/0  2 (3/0  3 (4/0  4 (5/0  
  چقدر است؟ نباشندكه اعداد برآمده يكسان  در پرتاب دو تاس احتمال اين -104

  1 (1
36

  2 (35
36

  3 (1
6

  4 (5
6
  

  باشند چقدر است؟ متفاوتكه برآمدها  در پرتاب دو سكه با هم احتمال اين -105

  1 (1
4

  2 (1
2

  3 (3
4

  4 (2
3
  

ي تابع  دامنه -106
1

x
f(x)

x
====

−−−−
  كدام است؟ 

  1 (1x ≤≤≤≤  2 (1x <<<<  3 (1x >>>>  4 (1x ≥≥≥≥  
3ي خط  ضريب زاويه -107 4 7 0x y− + =− + =− + =− +   كدام است؟ =

  1 (4
3

  2 (7
4

  3 (3
7

  4 (3
4
  

2ي درجه دوم  در معادله -108 5 3 0x x+ + =+ + =+ + =+ +   نسبت جمع دو ريشه به ضرب دو ريشه چقدر است؟ =

  1 (3
5

  2 (5
3

−−−−  3 (5
3

  4 (3
5

−−−−  

2ي  معادله -109
3 42
x x
= += += +=   ي حقيقي دارد؟ چند ريشه +

  2) 4  1) 3  ) صفر2  3) 1  

2اگر مختصات رأس سهمي  -110 2 5y x kx= − += − += − += − 4ي  نقطه + 11( ,   كدام است؟ k باشد، مقدار −−−−(
  1 (2-  2 (4-  3 (4  4 (2  
  توان ساخت؟ حرفي (با معني و بدون معني) مي6ي  چند كلمه BARBERي  با حروف كلمه -111
  1 (180  2 (360  3 (720  4 (120  
  ها كدام است؟ ي تغييرات داده اند. دامنه صورت جدول زير درآمده ها به در يك بررسي آماري داده -112
  1 (5  
  2 (17  
  3 (20  
  4 (15  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

5/17 5/12 5/7 5/2 ix 

7 3 5 2 if 

  محل انجام محاسبات
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  تر است؟ بيش Bي مربوط به  از زاويهچند درجه  Aي مربوط به  اي زاويه صورت مقابل باشد، در نمودار دايره هاي آماري به اي داده اگر نمودار ميله -113  22222222

  1 (60  

  2 (90  

  3 (30  

  4 (45  

  كدام است؟ 46و ... و  11و  6و  1هاي  است. ميانگين داده aبرابر  10و ... و  3و  2و  1هاي  ميانگين داده -114
  1 (4 3a −−−−  2 (5 2a −−−−  3 (4 5a −−−−  4 (5 4a −−−−  
  كدام است؟ 14و  12و  10و  8هاي  ضريب تغييرات داده -115

  1 (5
11

  2 (11
5

  3 (5
11

  4 (11
5

  

22ي  چگونه باشد تا معادله kحدود  -116 3 2 0x kx− − =− − =− − =− −   ي حقيقي باشد؟ داراي دو ريشه =

  1 (4
3

k ≥≥≥≥  2 (∅∅∅∅  3 (ℝ  4 (4
3

k ≤ −≤ −≤ −≤ −  

1حاصل عبارت  -117 1
1 1x x
−−−−

+ −+ −+ −+ −
  كدام است؟ 

  1 (2
1x −−−−

  2 (2
1 x

−−−−

++++
  3 (2

1 x−−−−
  4 (2

1 x

−−−−

− −− −− −− −
  

ي عبارت  ساده شده -118
2 2

2
3 27 5 6
6 18 3 18 27
x x x

x x x

− − +− − +− − +− − +
÷÷÷÷

++++ − +− +− +− +
x)23چند برابر     است؟ −−−−(

  1 (3
2x ++++

  2 (3
2x

−−−−

−−−−
  3 (3

2 2(x )

−−−−

++++
  4 (3

2 2(x )−−−−
  

2محل تلاقي دو خط  A(a,b)ي  اگر نقطه -119 3x y− =− =− =− 2و  = 6x y+ =+ =+ =+ 3باشد، حاصل  = 2a b−−−− كدام است؟  
  1 (4  2 (9  3 (6-  4 (3  

1اگر  -120
x a

x
+ =+ =+ =+ 1باشد، حاصل  =

x
x

  تواند باشد؟ كدام مي −−−−

  1 (24 a−−−−  2 (2 4a ++++  3 (2 4a −−−−  4 (24 a− −− −− −− −  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  رياضياترياضيات    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

10

6
5

B A
ix

if

3
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ها، در اين كشور  ، كالاهاي زير توليد شده است، با توجه به ارزش كالاهاي مذكور و ساير دادهي فرضي در مدت يك سال در يك جامعه -121
 ترتيب (از راست به چپ):  به

  الف) توليد خالص داخلي چند ميليون ريال است؟  
  ب) توليد ناخالص داخلي چند ميليون ريال است؟  
  A-  ميليون ريال 3تن گندم از قرار هر تن  150توليد  
  B-  ميليون ريال 660آلات صنعتي به ارزش  دستگاه ماشين 50توليد  

  C- 2وسيله بخش خصوصي  خدمات ارائه شده به
3
  آلات ارزش ماشين 

  D-  ريال 000/5عدد پوشاك از قرار هر عدد  000/60توليد  

  E - 1ها  ي ثابت در كليه بخش استهلاك سرمايه
5
  ارزش توليد در بخش پوشاك 

  1 (1850-1790  2 (1790-1850  3 (37130-37190  4 (37190-37130  
فروشد، صنعتگر اين مقدار سنگ آهن را پس از تصفيه  ريال به يك صنعتگر مي 10500چي هر كيلو سنگ آهن استخراج شده را  يك معدن -122

سازي  ريال به كارگاه در و پنجره 13800ي آهن تبديل كرده و  ي آن را به ورقهفروشد، كارگاه آهنگر ريال به كارگاه آهنگري مي 12000
رسد، با  ي نهايي مي كننده دست مصرف ريال به 16400شود و سرانجام به قيمت  ي آهن به درب آهني تبديل مي فروشد، در اين كارگاه ورقه مي

  اين شرايط:
  ي دوم و آخر كدام است؟ ي مرحله الف) ارزش افزوده  
  ي ارزش كلّ كالا و خدمات نهايي چيست؟ ب) نام ديگر اين روش محاسبه  
  كنند؟ هايي استفاده مي ي ارزش كلّ كالا و خدمات نهايي از چه روش ج) براي محاسبه  
  ارزش افزوده -درآمدي -اي ج) هزينه  ب) روش توليد    2600- 1500) الف) 1  
  درآمدي -توليدي - ودهارزش افزج)   ب) روش توليد    2600-10500) الف) 2  
  درآمدي -توليدي -اي ج) هزينه  ب) روش توليد    16400- 10500) الف) 3  
  درآمدي - اي  هزينه -ج) مصرفي  ب) روش توليد    1800 -1500) الف) 4  
  دهد:  ي فرضي نشان مي ها و مقادير دو كالا را در جامعه جدول زير قيمت -123
  كدام است؟ 85نسبت به سال  86بت و جاري در سال هاي ثا الف) محصول ناخالص ملي به قيمت  
  كدام است؟ 85نسبت به سال  86ب) افزايش ناشي از رشد توليد و قيمت در سال   
  400 -100ب)    000/1- 600/1) الف) 1  
  500 - 100ب)    500 -000/1) الف) 2  
  400 - 100ب)    600/1 - 000/1) الف) 3  
  100 -500ب)    000/1 -200/1) الف) 4  
  هاي زير پاسخ دهيد: دهد به پرسش با توجه به جدول كه مقدار عرضه و تقاضا را در مقادير مختلف قيمت نشان مي -124
» مازاد عرضه«هاي جدول، بازار با  الف) در كدام سطح از قيمت و در كدام رديف  

  مواجه است؟
ها چگونه  وجود دارد، سير تحول قيمت» مازاد عرضه«كه در بازار  ب) زماني  

  خواهد بود و علّت آن چيست؟
» كمبود عرضه«هاي جدول، بازار با  در كدام سطح از قيمت و در كدام رديف) ج  

  مواجه است؟
وجود دارد، سير تحول قيمت چگونه » كمبود عرضه«كه در بازار  د) زماني  

  خواهد بود و علت آن چيست؟
  ب) كاهش، فزوني عرضه بر تقاضا   7و  6و  5هاي  رديف 350تر از بالا) الف) در سطح قيمت 1  
  د) افزايش، فزوني تقاضا بر عرضه   3و  2، 1هاي  رديف 350تر از  پايينهاي  ج) در سطح قيمت     
  ب) افزايش، فزوني تقاضا بر عرضه   3و  2، 1هاي  رديف 350) الف) در سطح قيمت بالاتر از 2  
  هد) كاهش، فزوني تقاضا بر عرض   7و  6، 5هاي  رديف 350تر از  هاي پايين ج) در سطح قيمت     
  ب) كاهش، فزوني عرضه بر تقاضا   4و  3و  2و  1هاي  رديف 350) الف) در سطح قيمت 3  
  د) افزايش فزوني تقاضا بر عرضه   7و  6، 5هاي  رديف 350هاي بالاتر از  ج) در سطح قيمت     
  ، فزوني عرضه بر تقاضا افزايشب)    7و  6، 5هاي  رديف 350هاي بالاتر از  ) الف) در سطح قيمت4  
  ، فزوني تقاضا بر عرضهكاهشد)    3و  2، 1هاي  رديف 350تر از  هاي پايين ج) در سطح قيمت    

 نوع كالا 85مقدار سال  85قيمت سال  86مقدار سال  86قيمت سال 

 الف 20 15 40 20

 ب 10 20 20 40

 مقدار مقدار ريال قيمت به رديف

1 200 1200 0 
2 250 1000 200 

3 300 800 400 

4 350 600 600 

5 400 400 800 

6 450 200 1000 

7 500 0 1200 

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1010101010101010وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 اقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاد

 



  

 

  بوده است؟» در گذشته و حال«ها  ي مشترك دولت كدام گزينه وظيفه» جزء سوم«دولت در جامعه، » روابط مالي«در رابطه با اشكال  -125  44444444
  ج) حفظ نظم و امنيت و مقابله با تجاوز دشمنان   ب) حفظ ثبات اقتصادي   اقتصاديي  رشد و توسعه) الف) 1  
  ج) ايجاد اشتغال   »تورم«ب) مقابله با    ) الف) حفظ نظم و امنيت و مقابله با تجاوز دشمنان2  
  ج) حفظ ثبات اقتصادي   ب) ايجاد اشتغال   ي اقتصادي رشد و توسعه) الف) 3  
  ج) مقابله با تورم   ب) ايجاد اشتغال   و مقابله با تجاوز دشمنان) الف) حفظ نظم و امنيت 4  
شد و بعدها به سازمان .............. واگذار شد و ا ينك همان سازمان با  در گذشته متن پيشنهادي بودجه توسط سازمان .............. تدوين مي -126

  باشد. عنوان .............. مسئول تدوين آن مي
  ريزي و راهبردي رياست جمهوري معاونت برنامه -برنامه و بودجه -ريزي برنامه ) مديريت و1  
  برنامه و بودجه - ريزي مديريت و برنامه - ) مسئول امور بودجه2  
  ريزي مديريت و برنامه -مسئول امور بودجه - ) برنامه و بودجه3  
  مسئول امور بودجه -ريزي مديريت و برنامه - ) برنامه و بودجه4  
  دهد. ي فرضي نشان مي جدول زير مقادير مختلف درآمد و ميزان ماليات را در يك جامعه -127
  الف) نام نرخ مورد محاسبه كدام است؟  
  بخشد و علت آن چيست؟ ب) اين نرخ كدام هدف اخذ ماليات را تحقق نمي  
عدم تغيير در وضع نسبي افراد قبل و بعد از  -ب) اجتماعي  الف) ثابت  )1  

  پرداخت ماليات 
  تعديل وضع نسبي افراد -ب) اجتماعي   الف) تصاعدي با معافيت مالياتي) 2  
  عدم تغيير در وضع نسبي افراد قبل و بعد از پرداخت ماليات -ب) اجتماعي  ) الف) ثابت با معافيت مالياتي3  
  تعديل وضع نسبي افراد قبل و بعد از پرداخت ماليات -ب) اقتصادي  اي  تصاعدي طبقه) الف) 4  
  كند؟ ها، حفظ زيبايي شهر، ايجاد پارك و ... چه نوع عوارضي دريافت مي ي خدماتي مثل نظافت شهر، آسفالت كردن خيابان شهرداري در مقابل ارائه -128
  نوسازي -) اتومبيل4  شهرداري -) گمركي3  برق، گاز، آب -) اتومبيل2  گمركي -) اتومبيل1  
  است؟» كيفي - كمي«يك از مفاهيم زير يك مفهوم  كدام -129
  بهبود توزيع درآمد و كاهش فقر -) اميد به زندگي2  هاي بهتر كارگيري روش به -) افزايش سطح زير كشت1  
  هاي جديد تأسيس كارخانه -وليدي فعليي مراكز ت ) گسترش و توسعه4  افزايش ظرفيت توليدي -) دسترسي به آب سالم3  
تر و در نتيجه ميل نهايي به ..............  هاي .............. در مقايسه با افراد .............. ميل نهايي به .............. كم براساس يك اصل اقتصادي در گروه - 130

  تر است. بيش
  مصرف - انداز پس -درآمد كم -لاي درآمدي) با2  انداز پس -مصرف -درآمد كم -) بالاي درآمدي1  
  انداز پس -مصرف -متوسط درآمد -ي) بالاي درآمد4  انداز پس -مصرف -بالاي درآمد - درآمد ) كم3  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -131
ي در ايران بهبود هاي اقتصادي، اجتماعي و فرهنگ ) در دوران پهلوي به رغم گسترش برخي صنايع و افزايش توليدات صنعتي برخي شاخص1  

  ي آن دشوارتر شد. يافت ولي ايران به توسعه دست نيافت، بيماري اقتصادي ايران شديدتر و مسير توسعه
تجاري به دولت  -ها و مؤسسات توليدي ي تعداد قابل توجهي از كارخانه هاي اقتصادي، اداره دنبال اعلام قانون ملي شدن بعضي از فعاليت ) به2  

  ي عمل دولت گسترش يافت. دهسپرده شد و محدو
ها و مشكلات خويش ضمن افزايش ابعاد  ي اقتصادي و رفع كاستي هاي اخير دولت كوشيده است با بازنگري در نقش خود در عرصه ) در سال3  

  تر ساختن خود به دولتي كوچك ولي كارآمد تبديل شود. عبارت ديگر كوچك فعاليت به
  ي اقتصادي كشور حضور يافت. ايران، شرايطي پديد آمد كه دولت به ناچار و ناخواسته در عرصه) با آغاز جنگ تحميلي عراق عليه 4  
  برابر خواهد شد با: 65تا  61سال پايه باشد، متوسط نرخ تورم سالانه طي چهار سال  1361تومان و سال  496برابر  1365اگر شاخص قيمت در سال  -132
  درصد 496) 4  درصد 124) 3  درصد 99) 2  درصد 396) 1  
ي بيكاري سطح  يابد و در صورت طولاني شدن دوره اي رواج مي شده باشد، بيكاري به شكل گسترده» ركود«كه اقتصاد كشور دچار  زماني - 133

  و سطح توليد:» ها قيمت«گيري از كاهش  يابد، براي پيش ها كاهش مي عمومي قيمت
  هاي آن كدام است؟ ج) دو نمونه از روش  شود؟ كار گرفته مي بهب) كدام سياست   شود؟ الف) كدام نهاد وارد عمل مي  
  ي قانوني افزايش خريد اوراق مشاركت از مردم، كاهش نرخ ذخيرهج)    ب) افزايش حجم پول در گردش (انبساط پولي)   ) الف) بانك مركزي1  
  وراق مشاركت به مردم، كاهش نرخ تنزيل مجددج) كاهش فروش ا   ب) افزايش حجم پول در گردش (انقباض پولي)   ) الف) بانك مركزي2  
  كاهش فروش اوراق مشاركت به مردم، افزايش اوراق مشاركت به مردمج)    ب) كاهش حجم پول در گردش (انقباض پولي)   ) الف) بانك مركزي3  
  يش فروش اوراق مشاركت به مردمافزايش نرخ تنزيل مجدد، افزاج)    ب) افزايش حجم پول در گردش (انبساط پولي)   ) الف) بانك مركزي4  

  اقتصاداقتصاد    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان

 افراد ميزان درآمد الياتميزان م

- 550 A 

55 1100 B 

110 1650 C 

1750 2300 D 



 

 

  ها كدام است؟ كسب درآمد براي بانك» مستقيم«طريق  -134  55555555
  مشاركت مدني و جعاله -) اعطاي تسهيلات مالي از طريق عقود1  
  مشاركت حقوقي و اجاره به شرط تمليك -) اعطاي تسهيلات مالي از طريق عقود2  
  مضاربه و معاملات -الي از طريق عقود) اعطاي تسهيلات م3  
  »توليدي و عمراني«هاي  گذاري در طرح ) سرمايه4  
شوند و توليدكنندگان داخلي به تلاش براي توليد بهتر و كارآمدتر به منظور  المللي، كالاهاي خارجي وارد كشورها مي ي تجارت بين در نتيجه - 135

  شود. اين امر موجب ............... مي شوند، رقابت با توليدكنندگان خارجي وادار مي
  تر ) دسترسي توليدكنندگان به بازارهاي وسيع2  المللي هاي تجاري و اقتصادي بين گيري اتحاديه ) شكل1  
  افزايش توليد كل كشورهاي جهان و نيز حجم كالاهاي توليد شده در جهان) 4  ) بهبود كيفيت كالاهاي توليدي در سطح جهان3  

  

  

  

زمان بوده  جهان گشود، دوران شاعري وي با اواخر عهد ساماني و اوايل كار غزنويان هم ديده به از مرگ رودكيپس دوازده سال ............. ..« -136
ش ي عمر از اين كار پشيمان شده و راه پارسايي و اندرزگويي را در پي است وي در آغاز كار، برخي از شاهان را ستايش گفته است اما در ميانه

ي اهل بيت، درفش جانبداري و ستايش خاندان پيامبر را بر دوش كشيده  بسته عنوان نخستين شاعر دل زمان با فردوسي، به گرفته است او هم
  »خواند. مي» ...............«او رودكي را  .است
  بين تيره چشم روشن -) سنايي2  بين تيره چشم روشن - ) بوشكور بلخي1  
  استاد شاعران جهان -) ابوالحسن كسايي4  شاعران جهاناستاد  -) شهيد بلخي3  
  ؟نيستمحتواي آن درست  و ي فردوسي ي شاهنامه كدام گزينه درباره - 137
  شود. ي سوم از حوادث شاهنامه، دوران تاريخي است كه با روي كار آمدن بهمن آغاز مي ) دوره1  
  پردازد. ، به داستان ضحاك و قيام كاوه و فريدون مي) شاهنامه در بخش پهلواني، ضمن بحث در زندگي رستم و زال2  
  دارد. هاي بزرگ اظهار مي ها و جنگ ) از شاهكارهاي هنري فردوسي ملاحظات نغزي است كه در ضمن و يا پايان داستان3  
  اند. فتهكم از پانصد بيت گنيز شمار ابيات سست آن را و كار نرفته است  صد لغت عربي به ) در شاهنامه بيش از هشت4  
تر بر  هاي نخستين اسلامي، عارفان بيش عرفان اسلامي منشأ قرآني دارد. تمايلات عارفانه ابتدا در .............. پيدا شد و در سده« متن -138

  شود؟ نه كامل ميبا كدام گزي »هاي نخستين در .............. گسترش دادند. ي .............. تأكيد داشتند و عرفان اسلامي را در سده جنبه
  عراق -نظري -) خراسان2    خراسان -عملي -النّهرين ) بين1  
  ماوراءالنّهر -نظري -النهرين ) بين4    عراق -عملي -) خراسان3  
  ي چند اثر در كمانك مقابل آن درست ذكر شده است؟ نويسنده يا سراينده -139
نامه  سياست -علي خزاعي) بن الجنان (حسين روض -(ابوالفضل بيهقي)تاريخ بيهق  -الانوار (نظامي) مطلع -گانه (سعدي) مجالس پنج  

نامه (دقيقي  گرشاسب -الحيات (عنصري) شادبهر و عين - زادالمسافرين (خواجه عبداالله انصاري) -اسكندر) بن كاووس (عنصرالمعالي كي
  نامه (بوشكور بلخي) آفرين –توسي) 

  ) شش4  ) پنج3  ) چهار 2  ) سه1  
  آيند؟ شمار مي بردگان كدام گزينه هنرمندان رمانتيك بهي نام همه -140
  شلي -ميلتون جان -پيركورني -دالامبر -ديدرو -ورد زورث ويليام -) كالريج1  
  گوته - لرمانتوف -لردبايرون -كالريج -بليك ويليام -ويكتورهوگو -) الكساندر پوشكين2  
  ولتر -ويكتورهوگو -اوكتاويوپاز -زولا اميل -والتراسكات -گوستاوفلوبر - ) لرمانتوف3  
  گوركي ماكسيم -بوالو -كالريج - ولتر - ژاك روسو ژان - دالامبر -) ديدرو4  
نوگرايي در ادبيات  هاي مهم دليل نوگرايي در ادبيات، گروهي از نقّادان، .............. شاعر و منتقد و مترجم فرانسوي را به حق يكي از چهره به« - 141

  »به زبان فرانسه است. ...............س از مرگ پدر همواره در مضيقه بود و زندگي تلخي داشت وي مترجم آثار نامند، او پ مي
  پو ادگار آلن - مالارمه  ) استفان2    پو ادگار آلن -) شارل پيربودلر1  
  تئوفيل گوتيه - ) ويكتورهوگو4    تئوفيل گوتيه -) زان آرتوررمبو3  
زمان شده بود. مثلاً وقتي ..............  مهري شاهان صفوي بر شعر و شاعري هم گرايي سلاطين بابري هند با بي شاعرنوازي و ادب«متنِ  -142

ي پيشينيان در مدح .............. صفوي سرود، شاه گفت: من راضي نيستم شاعران زبان به مدح و ثناي من بگشايند. بهتر  شيوه اي به قصيده
دليل محدوديت در  و امامان معصوم بگويند. بنابراين شاعران، مضموني جز ستايش امامان نداشتند به 7777است قصيده در شأن حضرت علي

  شود؟ با كدام گزينه كامل مي» مضمون شعر، شاعران با شور و شوق راهي سرزمين .............. شدند.
  صغيرآسياي  –عباس  شاه -) محتشم كاشاني2  آسياي صغير -تهماسب شاه - ) وحشي بافقي1  
  هند -تهماسب شاه - ) محتشم كاشاني4  هند -عباس شاه -) وحشي بافقي3  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    اقتصاداقتصاد
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شاه، مأمور خدمت در پترزبورگ شد. پس از بازگشت به تهران و تدريس  ي ايران در عهد مظفرالدين وي مدتي، از طرف وزارت خارجه«متنِ  -143  66666666
دليل انتقاد از رجال دولتي او را كنار گذاشتند، وي مدتي با مدرس در مخالفت با  كارهاي دولتي سرگرم بود، به بهي سياسي، باز هم  در مدرسه

  ؟استكدام نويسنده معرّف » رضاخان هماهنگي داشت، حسب حال او در زبان فارسي ماندگار و شيرين است.
  ) ميرزاحبيب اصفهاني4   مستوفي) عبداالله3  ) عبدالرحيم تبريزي2  اي العابدين مراغه ) حاج زين1  
  .............. بود.ي  دوره ي همت شاعران هاي پيشين در شعر، وجهه احياي سنّت -144
  شكوه و شكست) 4  نهضت مشروطه) 3  انصراف از سبك هندي) 2  آفريني  گويي و مضمون غزل) 1  
  ؟نيستدرست ي شاعري او  ي نيما و آثار و شيوه كدام گزينه درباره -145
  ي خود افسانه را در همين سال منتشر كرد. ي موسيقي آغاز كرد و نخستين منظومه همكاري خود را با مجلّه 1311) نيما در سال 1  
  وزن، قافيه، تخيل و شكل ذهني با گذشته متفاوت بود. حيثسروده از  1316در سال را كه ) شعر ققنوس 2  
  كند. دليل براي شعر زمان خود نوعي محتواي اجتماعي پيشنهاد مي  بايد مطابقت كند به همين ) نيما معتقد بود كه محتواي شعر با عصر شاعر3  
ي قطعات تمثيلي نيز طبع  را در مسير كمال بخشيدن به ساخت بيروني افسانه سرود و در زمينه» ي يك سرباز خانواده«ي  ) نيما منظومه4  

  آزمايي كرد.
  كار برد. ي .............. در كتاب .............. به .............. ، نويسندهبار  مدرنيسم را اولين مفهوم پست -146
  ي تاريخ مطالعه -فرانسوي -بي ) آرنولد توين2  انحطاط غرب -آلماني - ) اسوالد اشپنگلر1  
  سقوط تمدن غرب -آرژانتيني - لوييس بورخس ) خورخه4  ي شعر خود گزيده -اسپانيايي -) فدريكودي اونيس3  
  ؟ندارددر كدام گزينه، ذكر آثار با نام نويسنده، مطابقت  -147
  زيدان) طولون (جرجي ي رمضان و احمدبن ) فاجعه2  ي ذنوبيا و سرگشتگي در بلاد شام (سليم بستاني) ي ملكه ) قصه1  
  هاي بيروت (جبران خليل جبران) و كابوس 75) بيروت 4  ) پايان دنيا و شب تابستان (يوسف ادريس)3  
  ؟نداردي تشبيه وجود  در كدام گزينه آرايه -148
  كـه عنــدليـب تـو از هـر طـرف هـزارانند  ) نه من بر آن گل عارض غزل سرايم و بس1  
  قـدر گـريه نمـودم كــه خـرابش كـردم آن  ي چشـم ) منزل مردم بيگانه چو شد خانه2  
  كني؟ اين همه ناز مي چون كه به بخت ما رسد  كني ) چشم رضا و مرحمت بر همه بـاز مي3  
  غشم نـاب بـي  سـاقي عاشقـان بده زان مي  برد، درد سر خمـار عقل ي عشق مي ) باده4  
ظم كنيم، كدام مناز بالا به پايين » پارادوكس -جناس -ي مصرّحه استعاره -تضاد -تلميح -مجاز«هاي  لحاظ داشتن آرايه اگر ابيات زير را به -149

  ترتيب درست است؟
  ور آشـتي طــلبم بــر سـر عتــاب رود  و دست بر سر زلـفش زنـم به تاب رودالف) چ  
  عشق را محكم بگير و ساكن اين لانه بـاش  ي عشق تو بوده است اي هماي لايزال ب) لانه  
  سـرود هر نوايي را كه وا ديدم خموشي مي  ج) ساز هستي غير آهنگ عدم چيزي نداشت  
  ي دين نا نويسا بود و نـاخوانـا چرا آن قبله  يي و خواناييد) اگر بــودي كمال انـدر نويسا  
  من نشست يار يارب ز من چه خاست كه بي  هـ) برخاست آهم از دل و در خـون نشست چشم  
  از طـــلب پا تــا ســـرم ايثــار شــد  ام بيـدار شـد و) عشــق چــون در سينــه  
  ب -ج - و - هـ -د - ) الف4  هـ -الف -د -ج -ب -) و3  و - ج -د - هـ -ب -) الف2  ج  -الف -ب -هـ -د -) و1  
  كار رفته است؟ به» تشخيص -تشبيه -ايهام -استعاره«هاي  ي ي آرايه در كدام بيت همه - 150
  تــا كند زنــده به بـوي تـو نسيم سحرم  ) هر شبي پيش خيـال تو بميـرم چـون شمع1  
  ــد پيش آتش روي تو كـرده، خويخورشي  ) اي از حيــاي لعــل لبـت گشتـه آب، مي2  
  افتد نگـاه من بــه چشم آن سهي بـالا نمي  ) ز بس چون غنچه از پاس حيا سردر گريبانم3  
  ورنه در گلزار هستي سرو و گل بسيار هست  چه ناياب است در عالم وفـا و مهر ماست ) آن4  
  وردن علّتي ادبي بر تأثير سخن خويش افزوده است............... شاعر با آي  گزينه جز بهها   ي گزينه در همه -151
  كه رسم است كـه بر جامه فشـانند گلاب زان  ) تر شود دم به دمم خرقه ز خون دل خـويش1  
  ، آه ماستبساييدهشـمعي كـه سر بـه عرش   شـود همـه شمعي ز سوختن ) كــوتـاه مي2  
  حاصـــلي خميـدن رفت ره بيز ســـرو از   مـعـرفت دم تسـليـم ) مجـو ز مـردم بـي3  
  نامه از ننگ همين معني به خود پيچيده است  اي قدر يـادآورده ) من كه باشم كز چو من بي4  
  كار رفته است. ي .............. ايهام تناسب به بيت گزينه جز بهي ابيات  در همه -152
  ر دست استنه چنگ و نه قانون و نه دف ب  ) در مجــلس دهر سـاز مستي، پست است1  
  دانــم دلت سنــگ است يـا روي؟ نمـي  ) لـبت دانـم كــه ياقـوت است و تن سيم2  
  ي موي تو بود تا دل شب سخـن از سلسله  ي ما صحبت گيسوي تو بود ) دوش در حلقه3  
  ي مـا پيدا بود رقم مهـر تــو بـر چهــره  ) يـادبـاد آن كــه نهـانت نظري با ما بـود4  

  ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان



 

 

كدام » كنايه -جناس تام -آميزي حس -ي مكنيه استعاره -تشبيه بليغ«هاي  ها از بالا به پايين به لحاظ داشتن آرايه ترتيب درست بيت - 153  77777777
  است؟گزينه 

  مطربان را عود بر كف، ساز انـدر چنگ بود  الف) يادباد آن شب كه در مجلس خروش چنگ بود  
  كنـار اندازش  آخـر اكنــون كه بكشتي به  ــاي غــمت را رمقـي بيش نمانـدب) غــرق دري  
  دود دل خيزد، اگر چون شمع خاموشي كنم  ج) حرف رنـگيــني ز ســوز عشق دارم بر زبـان  
  تــا ســر نهيم در قــدم سـاربان دوست  د) اي يـــار آشنـــا عــلَم كــاروان كجـاست؟  
  روزگــار ما چو سنبل در پريشـاني گذشت  نـرگس به حيراني گذشت ي هـ) عمر ما چون ديده  
  د - الف -ج -هـ -) ب4  د -الف -ب -ج - ) هـ3  الف -د - ج -هـ -) ب2  الف -د -ج - ب -) هـ1  
  ي اساطيري شاهنامه است؟ كدام گزينه بيانگر دوره -154
  ترين مشكل عصر بوده است. ها بزرگ منكوب كردن آنهاي داخلي است و جنگ با ديوان و  ها غالباً جنگ ) در اين دوره جنگ1  
  آيند. كاووس، كيخسرو، لهراسب و گشتاسب روي كار مي ) پادشاهان كياني مانند كيقباد، كي2  
  نشيند. كُشد و به پادشاهي مي كند و دارا را كه همان داريوش سوم است مي ) در اين زمان اسكندر مقدوني به ايران حمله مي3  
  شود. دست رستم كشته مي كند، اسفنديار نيز به شود، در اين زمان زردشت پيامبر ظهور مي دست افراسياب كشته مي ر اين عصر به) سياوش د4  
آورد و شهرزوري در كتاب تاريخ الحكما خيام را  ي ............... از خيام سخن به ميان مي نظامي عروضي، صاحب چهار مقاله، در مقاله«متن  - 155
  شود؟ با كدام گزينه كامل مي» كند. ن .............. معرفي ميعنوا به
  شناس ستاره -) طب2  دانشمند و فيلسوف - ) شعر و شاعري1  
  شاعر - ) نجوم4    مورخ -) دبيري3  
دوسي نيز با روايتي ي فر چنين در شاهنامه هاي اواخر عهد ساساني است كه در كتب قديم و هم داستان .............. نظامي از جمله داستان -156

  ديگر آمده است.
  پيكر ) هفت4  ) خسرو و شيرين3  ) اسكندرنامه2  ) ليلي و مجنون1  
  دليل ابهام در كلام نظامي چيست؟ - 157
  ) يافتن معاني تازه و ابداع تركيبات جديد2  ) آوردن تشبيهات و توصيفات زيبا و هنرمندانه1  
  صوير جزئيات و نيروي تخيل) ت4  كار بردن لغات و اصطلاحات علمي ) به3  
  ؟نيستدرست ي شاعري او  ي حافظ و شيوه كدام گزينه درباره -158
  پردازد. ي فلسفه و عرفان و علوم زمان مي كشاند و سپس به مطالعه ي ادبيات عربي و علوم بلاغي مي ي فراوان قرآن وي را به مطالعه ) مطالعه1  
  هم آميخته است. نظير و صنايع معنوي به هاي مليّ و اساطير ايراني و سامي و تصويرهاي بي و داستان ) در غزل حافظ، اشاره به قرآن و احاديث2  
  ) وزن در شعر حافظ غالباً نرم و متناسب با معني و محتواست وي به اوضاع سياسي و اجتماعي شيراز نيز در عصر خود توجه دارد.3  
شجاع نيز آخرين پادشاه معاصر حافظ  گيرد، شاه دنياي سرد و خشن او را به باد انتقاد مي خواند و ) حافظ امير مبارزالدين را محتسب مي4  

  داند. مي» حرز جان خود«اعر وي را است كه ش
  است؟ نادرستي گلستان سعدي  كدام گزينه درباره -159
  لوه دهد.كوشد در آن همه چيز را خوب و زيبا ج ) گلستان تصويري از دنياي آرماني سعدي است كه مي1  
  نوعي سنّت شكني است زيرا، نثر فنّي و مصنوع روزگار او معمولاً از ايجاز پرهيز داشته است. ،) توجه سعدي به ايجاز در كلام2  
  آيد. هاي مختلف درمي صورت مصراع الشّعراي بهار معتقد است كه اغلب عبارات سعدي در يك حكايت به ) ملك3  
  آورد كه زايد باشد. اي در كلام نمي وي در انتخاب كلمات دقّت دارد و هيچ عبارت يا كلمه .ربرد كلمه استكا ،) هنر بزرگ سعدي در گلستان4  
  ؟نيستدرست » طنز، هجو و هزل«ي  كدام گزينه درباره -160
  هجو و هزل صريح است و طنز در پرده. هجو و هزل وقيح است و طنز متين.) 1  
  ظ و عدم رعايت عفّت كلام توأم است.لف يك بودن) هزل و هجو غالباً با رك2  
  ي شوخي و هم تعرّض داشته است. هاي قبل از قرن ششم غالباً هم جنبه ) هجو و هزل3  
  يابد. تري مي ) با ظهور انقلاب مشروطيت ادبيات انتقادي و آميخته با هزل و هجو رونق بيش4  
گويي و تضمين اشعار  ها و با استقبال و جواب ها و بيان لذايذ آن .. است كه با وصف طعامطنز در قرن نهم اشعار ............  يكي از آثار درخشان - 161

  كند. پيشينيان آرزوهاي گرسنگان و فقرزدگان را با زباني طنزآلود بيان مي
  ) جامي4  اطعمه ) بواسحق3  زاكاني ) عبيد2  ) حافظ1  
  اني شعر چيست؟از مثنوي مولوي با توجه به بيت پاي» خرگيري«پيام طنز  -162

  »جاي خر برند مان سرورند              صاحب خر را به تمييزيان چون كه بي«
  خردان نشناسي بي  ) حق2    ) جهل و ناداني جامعه1  
  ) ناداني حاكمان جامعه4  ) عدم تشخيص مردم در شناخت حق از باطل3  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    صيصيادبيات اختصاادبيات اختصا



  

 

  ي با كدام بيت قرابت دارد؟پيام حكايت زير از جام -163  88888888
جامي » ي كعبه رسيدم ديوان شعر خود را از براي تيمن و تبرّك در حجرالاسود ماليدم. چون به خانه«گفت  گوي پيش جامي مي شاعري مهمل«  

  »ماليدي بهتر بود. گفت: اگر در آب زمزم مي
  شــايدنــوشتـن را و گــفتـن را نـ  ) سخــن كــاو از سر انـديشـه نـايد1  
  كه خارهاي مغيلان به چشم، طفل رهند  دواندم بـه نشاط ) جمال كعبه چنان مي2  
  تــا كي كــلام بيهـده، گفتار ناصواب  ) دم در نيــار و دفتر بيهوده پـاره كن3  
  چه جاي كلك بريده زبان بيهده گوست  ) زبان ناطقه در وصف شوق ما لال است4  
  با كدام بيت تناسب دارد؟» نهادن آسان است، دل از خاك برداشتن دشوار است.پيشاني برخاك «مفهوم عبارت  -164
  هاي بيداران خوش است ي شب دوست را با نالـه  خوان را بشارت باد كاندر راه عشق ) مرغ خوش1  
  ناله كن بلبل كه گلبانگ دل افگاران خوش است  ) نـاگشـوده گـل نقاب آهنگ رحلت ساز كرد2  
  آري آري طيـب انفـاس هــواداران خوش است  شود مشـام جان ما خوش مي ) از صبـا هر دم3  
  كانــدرين دير كهـن كار سبكباران خوش است  ام آمـد بـه گـوش ) از زبـــان سـوسن آزاده4  
  گرفته است؟ اي صورت گرفته است و در چنين اشعاري چه موضوعي مورد انتقاد قرار مي رخاشگر از چه دورهپرواج شعر  -165
  اوضاع سياسي و اجتماعي - ) انقلاب مشروطيت2  فقر و زندگي گرسنگان -هاي هفتم و هشتم ) قرن1  
  فقر و زندگي گرسنگان -) انقلاب مشروطيت4  اوضاع سياسي و اجتماعي -هاي هفتم و هشتم ) قرن3  

  
  

  
 

 ):166 -171الجواب للترجمة أو التعريب أو المفهوم (ى عين الأصح و الأدقّ فـ �������� 
 ى!»:كان لهذا المظلوم دعوي أحال إلي المحكمة، راجياً بأن يأخذ حقّه القاضـ« -166

  !قاضي حقش را بستاندكه  ، با اميد به اينهرا به دادگاه ارجاع داد مظلوم شكايتي دارد كه آن) اين 1  
  اش را بگيرد! ي حقكه قاض اينبه اميد  ااي داشت كه به دادگاه واگذار كرده بود، ب ) اين مظلوم شكوائيه2  
  اش توسط قاضي! كه آن را به محكمه واگذار كرده بود به اميد گرفتن حق ) براي اين مظلوم شكايتي وجود داشت 3  
  !سپرد تا قاضي حقش را بگيردبه دادگاه را داشت كه آن  شكواييه) اين مظلوم يك 4  
  »:مادامت الفرصة باقية لها!تزينُ نفسها بما يليق لĤخرتها ى ما أعلم الطالبة التّـ« -167
  آراست كه شايسته آخرتش باشد! كه تا فرصتي برايش باقي بود خودش را طوري مي آموزي باشد آن دانش ) چه دانا مي1  
  كند! آخرتش است آراسته مي ي كه تا فرصت برايش باقي است خودش را به آن چه شايسته آموزي ) چه داناست دانش2  
  چنان برايش باقي است! دانست كه فرصت هم كرد نمي آخرتش بود مزين مي ي چه شايسته را براي آنكه خود  آموزي ) دانش3  
  آراست! ي آخرت بود مي چه شايسته كه تا فرصت داشت خود را براي آن آموزي دانشچه داناست ) 4  
  :الخطاعين  -168
  تر است! شديگران بي ازاش  ) المعلّم اكثر فائدةً من الآخرين!: معلم فايده1  
  ) خلق الانسان ضعيفاً و لكنّه حرُّ!: انسان ضعيف آفريده شده اما او آزاد است!2  
  خواهد! شكرگزاري ما را مي خاطر به) فهمت أنّ الخالق يطلب مناّ شكراً!: دريافتم كه پروردگار 3  
  دن به يكديگر!) عليكم بالإحسان و اياكم و التّدابر! بر شما باد نيكي كردن و زنهار از پشت كر4  
  الآخرين في المفهوم: لايناسبعين ما  -169
  ) أقبل علي النفّس واستكمل فضائلها/ فأنت بالنفّس لا بالجسم انسان!1  
  المجد حسناء الردّاء!ى ظهرت فـ /جهلهاى ) هل علمتم أمة فـ2  
  و اطلبوا الحكمة عند الحكماء! /) فخذوا العلم علي أعلامه3  
  إنّ الجمال جمال العلم و الادب! /واب تزيننا) ليس الجمال بأث4  
  

  ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان
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  »اي صاحب همت بلند، آرزوهايت را تباه نكن و فقط به آفريدگارت اميد داشته باش!« -170  99999999
  1ة الرفيعة؛ لا تفَُترج إلي خالقك فقط!ُآمالك و أ ) يا صاحب الهم  
  آمالك و أرج إلي خالقك فقط! خربّ، لا تُى) يا ذا الهمة العالـ2  
  3عة العالية؛ لا تضُيآمالك و لا ترجو إلاّ خالقك! ) يا صاحب هم  
  ) يا ذا الهمة العالية؛ لا تضُع آمالك و لا ترج إلاّ خالقك!4  
  :الخطاعين  -171
  !تأثّراًى شك تحت تأثير سخن استادم قرار گرفتم: قد تأثّرت بكلام أستاذ ) بي1  
  !من الكسالةى بالتقّدم و حذَّرنـى آنگاه كه مرا به پيشرفت تشويق كرد و از تنبلي بازداشت: عندما شجعنـ) 2  
  !الدراسةى فـ قدرةًى أعطانـقد خواندن به من داده بود:  ) قدرتي در درس3  
  ت الحياة من جديد!قد بدأى ام: و إنّي كنت فرحاً بأِننـّ ) و من خوشحال بودم كه زندگي را از نو شروع كرده4  
 ):173و  172عين الصحيح في التشكيل ( ��������

  »:سبحانه تعالي من أن يوصف و هو يرزقنا من حيث لا نحتسب!« -172
  حيث -زِقُنايرْ -أنْ -) سبحان2َ  حيثُ -زقُنايرْ -يوصف -) سبحان1َ  
  حتسبلا ن -حيثُ -صفيو -) أن4ْ  منْ -زقُنايرْ -يوصف -) سبحان3َ  
173- »و ابتسم لهم إبتسامة الأب الحنون! 9999رآهم النبي«  
  12  الحنونِ -الأبِ -إبتسامةَ -9999) النبي9999) النبي- إبمَالأبِ -إبتسامةَ -تس  
  3 (مَ4  الحنونِ -الابِ -ابتسامةً -إبِتسإب (مَتس- مَإبتسامةً -له- الأب  
�������� حيح في الاعراب و التحليل الصن الص175و  174ى (رفـعي:( 

  »:إنّ الإنسان أمر أن يجتنب عن كثير من المأكولات إجتنابا!« -174
  ىّمعلوم/ منصوب بالاعراب الفرعـ -متعد -مزيد ثلاثي (مصدره إجتناب) -) يجتنب: مضارع للغائب1  
  ىّمنصرف/ مجرور بحرف الجار بالاعراب الأصلـ -معرب -المعرفة -مشتق -) كثير: مفرد مذكر2  
  »إنّ«فعل و مع نائب فاعله خبر لـ  /مبني علي الفتح -متعد -ي للمجهولنالمب -للغائب -) أمر: ماض3ٍ  
  ىّ به و منصوب بالاعراب الظاهر مفعول /منصرف -معرب -جامد -النكرة -مفرد -) إجتناباً: اسم4  
  »عب!مع الّذين يبطلون أوقاتهم باللهّو و اللّى أيام شبابـى لا أقضـ« -175
  فيه و منصوب محلاً مفعول /معرفة -مبني علي الفتح -) مع: اسم من اسماء دائم الاضافة1  
  مهموز/ فعل و فاعله أنا المستتر فيه –معرب  -ىّمزيد ثلاثـ -للمتكلم وحدة -فعل مضارعى: ) لا أقضـ2  
  ىّالاعراب الظاهربه و منصوب ب منصرف/ مفعول –المعرف بالإضافة  -معرب -) أوقات: جمع التكسير3  
  و لا محلّ لها من الاعراب» الذّين«فعل و مع فاعله صلة لموصول  /معرب و صحيح - و مصدره بطلانىّ مجرد ثلاثـ - ) يبطلون: للغائبين4َ  
 ):176-185الجواب عن الأسئلة التالية (ى عين المناسب فـ ��������

  عين الحال: -176
  ) لا تتبع الآخرين و اعمل بما تحسبه صحيحاً!2  !9999تم) أُنشد أشعارا و هي في نعت نبينا الخا1  
  3يت امتحان الفيزياء و أجبغيرة!4  ت كلَ المسائلِ فيه!) أدال يعملون كثيراً و هم يسكنون في الأكواخ الصهولاء العم (  
  عين ما ليس فيه الحال: -177
  ين حول بيتك و انت ذو الثروة؟) أ تسُاعد المساك2  ى!) سمعت صوتا حزيناً من الغابة ينادينـ1  
  ) رأيت صورة الشهيد و جسمه ملونة بدمه!4  كنت فرحاً!قد ) تكلمّت مع أمي العجوز و 3  
  امتحانات نهاية السنة ..............ى أعد التمييز إلي أصله: فـ» علي درجةً!ى امتحانات نهاية السنة تقدمت صديقتـى فـ« -178
  علي في الدرجة!ىّ ) تقدمت صديقتـ2  علَي!ى ـ) تقدمت درجةُ صديقت1  
  تقََدمت علي!ى ) درجة صديقتـ4  علي!ى الدرجة تقدمت صديقتـى ) فـ3  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    عربـي اختصاصيعربـي اختصاصي



  

 

  فيها اسم لرفع الإبهام:ى عين العبارة التّـ -179  1010101010101010
  التلاميذ في مدرستنا كانوا مجدين!) اكثر 2  ى!) أسعي أن أتقدم دائماً حتّي أصل إلي آمالـ1  
  فهمت أنّه تقدم رتبةً!ى ) عندما شاهدت وجه صديقـ4  ) خيرالناّس من تسلم من يده و لسانه!3  
  إعراب المستثني:ى فـ الخطاعين  -180
  إلاّ سلاح العلم و التجربة!ى ) ماكان عند2  الإمتحانات إلاّ المجد!ى ) ليس ناجحاً فـ1  
  تُؤتي رئاء!ى ) تقُبل الصدقات إلاّ الصدقات التّـ4  المؤمن في الآخرة إلاّ الجنّة؟ُ) هل جزاء 3  
  :عن الباقي مختلفاًعين المستثني  -181
  أوقاتها بالبطالة إلا الانسان الغافل!ى ) لا يقضـ2  إلاّ حوادث الدهر!ى حياتـى فـى ) ما ذكّرتنـ1  
  ) لجامعتنا مكتبة عظيمة لم يعلم عدد كتبها إلاّ طلاب الجامعة!4  فطور!) ما أكلت الطعّام في هذا اليوم إلاّ ال3  
  المنادي:ى عين الصحيح فـ -182
  ) ابا عبداالله؛ إشفع لنا عنداالله!2  رب؛ اغفرلنا سيئاتنا و احشرنا مع الصالحين!يا ) 1  
  ربكم خاشعين! وادعُأ؛ ) يا طلاب4  أداء واجباتكنَّ!ى ـ) ايتها الطالبات؛ لا تهُملنَ ف3  
  نوع الاعراب:ى فـ يختلفميز المنادي  -183
  ) ربنا! تقبل مناّ واسمع دعوتنا إذا ندعوك!2  الندوة!ى ) يا علماء المدينة! جاوِلوا أن تحضروا فـ1  
  ) يا والدي العزيزين! إجتهدا في تربية الاولاد!4  !المؤمنين! لا تهملوا في أداء واجباتكم) أيها 3  
  في أساليب الجملة: الخطاعين  -184
  طلبي ←←←←بالمصيبة  حتّي لا تصيب) لا تستشر في أمورك الجهال 2  النداء ←←←←) يا بصيراً بالعباد؛ أغثنا و خلِّصنا من الناّر! 1  
  التعجب ←←←←) نعم الفصل للسفر الربيع، بسبب هوائها اللطيف! 4  الشرط ←←←←) أينما أجد مكاناً مملوء بالذّنوب لا أدخل فيه! 3  
  عين المهموز و المضاعف من الافعال: -185
  ) الإيتاء، يردون4َ  ) الإعتداء، يمروّن3َ  ) الإيصاء، يجددون2  ) الإيمان، يؤدبون1َ  

  
  

  

   
  
  

 ن مصريان شد؟گيري ميزان بالا آمدن آب و برپايي اهرام سبب وقوع چه امري در ميا ها و اندازه گذاري زمين طغيان رود نيل و علامت -186

  ) پيشرفت هندسه و رياضي2  شناسي ) توجه به اموري از قبيل نجوم و ستاره1  
  ) قدرت بيش از حد كاهنان مصري4  ) توجه به تأثير حركت ستارگان در سرنوشت انسان3  
  مركز ارتباطي غرب و شرق فلات ايران بوده است؟» شهر سوخته«ي اين است كه  دهنده كدام مورد نشان -187
  ) كشف اشياي زينتي از سنگ لاجورد و فيروزه و عقيق2  هاي كوچك گلي حيوانات هاي گلي و پيكره ) كشف مهره1  
  ) كشف يك نوع بازي شبيه شطرنج4    ) كشف لوحي به زبان ايلامي3  
  هجري چه بود؟ 6از عزيمت به مكه در سال  9999قصد پيامبر - 188
  دليل آزار يكي از قبايل متحد مسلمانان ) تنبيه قريش به2  ديبيهدليل نقض پيمان صلح ح ) تنبيه مردم مكه، به1  
  ي خدا ) زيارت خانه4    ي صلح با قريش ) مذاكره3  
  در تاريخ اسلام چه گروهي به قاسطين معروف هستند؟ -189
  ) خوارج كه امام را وادار به قبول حكميت كردند.1  
  ي قدرت نشدند.ها كه هرگز حاضر به واگذار ) امويان و وابستگان آن2  
  ديدند. ) امتيازطلبان كه خود را مستحق امتيازات خاص از طرف امام مي3  
  نشينان كه در جدال حق و باطل سكوت كردند. ) گوشه4  
  هايي از تركان مهاجر را در آسياي صغير ساكن كند؟ چه امري موجب شد تا ملكشاه سلجوقي گروه -190
  ي آسياي صغير ) گوشمالي غزنويان در منطقه2  ي حفاظت از مرزها) استفاده از نيروي تركان مهاجر برا1  
  الملك توسي ) دستور خواجه نظام4  ) ايجاد نگراني در امپراتوري بيزانس3  
  

  عربـي اختصاصيعربـي اختصاصي    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان
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  وقوع كدام رويداد مربوط به زمان سلطان سليمان قانوني است؟ -191  1111111111111111
  هاي آبي مديترانه و اقيانوس هند ترين راه ) حضور نيروي دريايي عثماني در مهم1  
  ي چالدران ) جنگ عثماني با شاه اسماعيل صفوي در منطقه2  
  ) خليفه خواندن خود و ادعاي حكومت بر تمام مسلمانان3  
  ) لشكركشي عثماني به مصر و انقراض دولت مملوكان4  
  ي استعمارگري در پايان قرن نوزدهم چه بود؟ هدليل ورود ژاپن به حيط -192
  ) آغاز حمله به كره و چين2  ) كمك انگليس به ژاپن در حمله به روسيه1  
  ) عجز در تأمين احتياجات صنعتي4    ) دستور امپراطوري موتسوهيتو3  
  هاي ايالتي و ولايتي را لغو كند؟ ي انجمن چه امري موجب شد تا دولت علم لايحه -193
  ي شاه و مردم گانه 6ديك شدن به رفراندوم اصول ) نز1  
  ) تبعيد امام خميني به تركيه2  
  االله كمالوند ) ملاقات شاه با آيت3  
  آميز ي تلگراف اعتراض ي امام خميني و ديگر علما از طريق سخنراني و مخابره ) مبارزه4  
  بار رسماً در .............. حكومت نظامي برقرار كرد. ... به ناچار در ............... براي اوليني سريع بود كه حكومت ........... ا گيري انقلاب به اندازه وجا -194
  اصفهان -57مرداد  -امامي  ) شريف2    اصفهان -57مرداد  -) آموزگار1  
  تهران -57شهريور  -) آموزگار4  تهران -57شهريور  -) شريف امامي3  
  ز وقايع تاريخ انقلاب اسلامي است؟يك ا رو كدام موضوع تصوير روبه -195

  56) نماز عيد فطر در قيطريه در شهريور 1  

  ي تهران پس از پيروزي انقلاب اسلامي ) نخستين نماز جمعه2  

  ي جمعه ) ترور روحانيون و ائمه3  

  خرداد 15) تظاهرات در قم به مناسبت دستگيري امام خميني در 4  

  نامند؟ مي» نويسي به سبك ژورناليستي تاريخ«هاي تاريخي را  مورخان كدام كتاب -196
  نگاري نوشته شده باشد. ي روزنامه هاي همان عصر و با حفظ همان روش و رويه كه از روي روزنامه هايي ) كتاب1  
  كه با هدف تحريف تاريخ به شدت سانسور شده باشند. هايي ) كتاب2  
  حت تأثير ملاحظات مختلف نوشته شده باشد.ورزي و ت ها با عجله، غرض كه محتواي آن هايي ) كتاب3  
  ها مستقيم، متنوع و مفصل باشد. كه محتواي آن هايي ) كتاب4  
  ي صنعت و هم ناشي از سوء مديريت است. يكي از مشكلات بزرگ عصر ما يعني .............. هم ناشي از توسعه -197
  ) انفجار جمعيت در شهرهاي صنعتي2    ي ماشينيسم ) مسأله1  
  كاري و فقر عمومي و كاهش سطح زندگي ) بحران بي4    ) بحران محيط زيست3  
كه در جوامع بشري سبب آشكار شدن تفاوت و اختلاف در پيشرفت  ها از لحاظ انديشه در كنار ............... عامل مهمي است  تفاوت انسان -198

  شود. ها مي ميان آن
  مصلحان ديني) ميزان توجه به دستورات 2    ) قدرت مديريت1  
  ) صنعتي شدن بعضي از جوامع4  هاي بزرگ هاي ميان دولت ) جنگ3  
  الاسلام كرماني درست است؟ ي ناظم كدام گزينه در مورد كتاب تاريخ بيداري ايرانيان نوشته -199
  ها توجه شده است. ) به زندگي مردم و رويدادهاي مربوط به آن1  
  شود. ي مردم ديده نمي) نشاني از حضور مردم و نشاني از زندگ2  
  ) رويدادهاي زمان سلطنت ناصرالدين شاه و نهضت ترجمه است.3  
  ي مورخين پيشين است. شيوه نويسي به ) تاريخ4  
  مربوط به ............... است.» جانبه نگريستن مورخ به گذشته همه«ي  جمله -200
  نويسي ريخهاي جديد تا ترين اصل در شيوه ) مهم2    ) پيدايش نهضت ترجمه1  
  ) استفاده از روش علمي در پژوهش4  نويسي نگار و مجلس ) منصب وقايع3  
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 اند؟ وجود آمده ها مطابق با الگوي شكل مقابل به كدام بيابان -201

  دشت لوت -) عربستان1  

    تكله مغان -) گُبي2  

  ناميب  -) اريكا3  

    صحراي بزرگ افريقا -) آتاكاما4  

گـذاري در   ي فرسايش و رسوب ي كواترنر كدام تحولات جغرافيايي در ايران اتفاق افتاده است؟ ادامه ي ترشياري و اوايل دوره در اواخر دوره -202
  گيري .............. شد. كوهپايه، سبب شكل

  دماوند، مخروط افكنه -زايي البرز و زاگرس ) كوه2    كوه البرز، دلتا -) چاله1  
  فشان، جلگه آتش -زارها ) ايجاد شوره4  زايي، جلگه   كوه-گيري فلات ايران ) شكل3  
  هاي بلوط .............. است و بيشترين وسعت مراتع ايران مربوط به مراتع .............. است. ترين ويژگي جنگل مهم -203
  تنك و بسيار فقير -شرق ايران ) وسعت اين پوشش گياهي در جنوب و جنوب1  
  خوب تا متوسط -ي و صنعتي) اهميت زياد از نظر تجار2  
  خيلي ضعيف و فقير -هاي نواحي كوهستاني خزري ) تشابه با جنگل3  
    متوسط تا ضعيف -دليل داشتن ريشه قوي و عميق ) مقاومت زياد در برابر بادهاي شديد و خشكسالي به4  
  ت است.سالي درس ي ............... در مورد پيامدهاي خشك گزينه جز بهها  ي گزينه همه -204
  شود. جا مي ي باد جابه وسيله دارد و بخشي از خاك مرغوب به  ) خاك رسي ترك برمي1  
  افتد. خطر مي يابند و حيات وحش به مانده كاهش مي هاي باقي ) املاح در آب2  
  ها شود. سوزي در جنگل ) خشكي زياد ممكن است موجب آتش3  
  يابد. ) رطوبت خاك بر اثر تبخير زياد كاهش مي4  
  چگونه است؟» ب«و » الف«با توجه به اطلاعات داده شده تراكم جمعيت در شهر   -205

  است. 2500kmنفر و مساحت  000/10شهر الف داراي جمعيت   
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  است.» ب«بيشتر از شهر » الف«) تراكم جمعيت در شهر 1  
  نفر در كيلومتر مربع است. 20» الف«نفر در كيلومتر مربع و در شهر  10» ب«) تراكم جمعيت در شهر 2  
  مساوي است.» ب«و » الف«) تراكم جمعيت در شهر 3  
    نفر در كيلومتر مربع است. 90» ب«نفر در كيلومتر مربع و در شهر  20» الف«) تراكم جمعيت در شهر 4  
  ي قطب جنوب ............. حاكم است. ..... و در مدار .............. روز اول تير است و در همين زمان در ناحيهي قطبي ......... ترين روز در ناحيه طولاني -206
  ساعته 24يك روز  -دقيقه 33درجه و  66 -) جنوب2  ساعته 24يك شب  -دقيقه 33درجه و  27 -) شمال1  
    ساعته 24يك شب  -دقيقه 33جه و در 66 -) شمال4  ساعته 24يك روز  -دقيقه 33درجه و  33 -) جنوب3  
  منظور از مادر شهر چيست و اقتصاد دوگانه مخصوص .............. است. -207
  شهرهاي بزرگ صنعتي -جا شكل گرفته باشد هاي ارتباطي قرار دارد و صنايع مادر در آن ) شهري كه در مسير راه1  
  شهرهاي توريستي -اشد) شهري كه در كنار سواحل و منابع معدني قرار گرفته ب2   

  شهرهاي كشورهاي در حال توسعه -ها برتري دارد گاه گاه اصلي يك كشور كه بر ساير سكونت ) شهر يا سكونت3  
    ي شهرهاي كشورهاي توسعه يافته همه -ميليون نفر جمعيت 10) شهري با 4   

  شود. هاي نوع اول اقتصادي محسوب مي .............. جزء فعاليتنشيني دنيا است و  ي .............. يكي از مناطق شباني و كوچ ناحيه -208

    صنعت -) اندونزي4  آموزش -) موسمي هند3  صيد ماهي -) سرد توندرا2  داري جنگل -) بنگلادش1  
  شوند؟   هاي جاري حمل مي ترتيب به چه صورت توسط آب به» هاي درشت ماسه«و » آهك«، »پاره سنگ«، »ذرات خاك رس« -209
  معلّق -غلتان -انحلالي -) جهشي2  جهشي -انحلالي -غلتان -معلق) 1  
    غلتان -معلّق -جهشي -) انحلالي4  معلّق -جهشي -انحلالي -) غلتان3  
هـا خـالي از جمعيـت اسـت و واحـدهاي       چنين بخش ............... شهرها شب هاي .............. وسعت كم ولي جمعيت زياد دارند. هم برخي شهر -210

  وني كمي دارد.مسك
  هاي صنعتي حومه -) متروپل2  هاي مسكوني حومه -) سوپرسيتي1  
    بخش مركزي شهر -) دانشگاهي4    هاي خارجي حومه -) معدني3  
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ي آمايش سـرزمين در ايجـاد    برنامه ي كدام فعاليت است؟ ثانياً خوردن تعادل منطقه، نتيجه هم اولاً افزايش نابرابري اجتماعي و اقتصادي و به -211  1313131313131313
  تواند نقش مهمي داشته باشد؟ كدام ويژگي براي يك كشور مي

  انداز توسعه ترسيم چشم -ها ريزي توجهي به بعد مكاني در برنامه ) بي1  
  ي جديد براي شهرها تعيين محدوده -هاي محيطي ) عدم توجه به نقش توان2  
  ها يافتگي آن ي توسعه تعيين مراكز صنعتي كشور و درجه -و ماهرتربيت نيروي متخصص  توجهي به  ) بي3  
    بندي قلمروهاي كشاورزي ناحيه -) عدم توجه به تهيه طرح كلان ملي4   

  ها در ايران، .............. . ي سوم ساماندهي مكاني فعاليت بهترين سطح براي آمايش سرزمين كدام است؟ در مرحله -212
  ز مناطق، رشدي بدون برنامه داشتند.تعداد كمي ا -) محلي1  
  طور كلي بدون مطالعات كارشناسي صورت گرفت. ريزي عمراني به برنامه -) كشوري2  
  لزوم ساماندهي فضايي احساس شد. -اي ) سطح منطقه3  
  نبرده بودند. ريزي اقتصادي و اجتماعي پي  اندركاران هنوز به لزوم برنامه دست -) ملي4  
  ي .............. درست است. گزينه جز بهها  ي گزينه فياي كاربردي همهدر مورد جغرا -213
  پردازد. ها در مكان مي ريزي منطقي فعاليت ) به برنامه1  
هاي مناسبي براي سازماندهي مطلـوب سـرزمين و مـديريت     تواند راه حل ) جغرافياي كاربردي با شناخت علمي محيط طبيعي و انساني مي2  

  محيط ارائه دهد.
  پردازد. اي، اجتماعي، اقتصاد و ... مي هاي جغرافيايي در رفع نيازهاي ملي، منطقه ) به كاربرد عملي پژوهش3  
    پردازد. ها مي زدن تعادل محيط، جهت بهبودي زندگي انسان برداري از منابع طبيعي، بدون برهم ) جغرافياي كاربردي به حفاظت و بهره4  
  .نيستندي ............... درست  هگزين جز بهها  ي گزينه همه -214
  هاي آمايشي بسيار اهميت دارد. ها و طرح ها و نهادها با پروژه ) در طرح كلان ملي هماهنگي ارگان1  
  ها و آمايش سرزمين با شناخت و ارزيابي منابع ارتباط متقابل دارند. ) جغرافيا با ساماندهي فعاليت2  
  هاي حمل و نقل ، محيط زيست و ... مشخص كرده است. هاي آمايش سرزمين اين قاره را در زمينه پا، برنامهاكنون شوراي آمايش سرزمين ارو هم) 3  
    كنند. مي  اي تهيه  دانان براي استفاده از منابع طبيعي سرزمين، ابتدا تصاوير هوايي و ماهواره ) جغرافي4  
  براي يافتن پاسخ مناسب به تصورات خود در مورد ساخت شهرك چگونه است؟اندركاران  ريزان و دست ترتيب اقدامات بسياري از برنامه -215
  جايي برخي از اجزاء رفع اشكال و جابه -بررسي محاسن و معايب طرح -) ساخت ماكت در مقياس كوچك1  
  ساخت ماكت در مقياس كوچك -تجزيه، تحليل و تركيب مفاهيم -) درك مفاهيم مدل جغرافيايي2  
  گسترش ماكت -ها سازي اجزاي مهم و پيوندهاي اساسي آن تهبرجس -) ساخت مدل3  
  بيني رويدادهاي احتمالي در آينده پيش -درك روابط اجزا -) ساخت مدل4  

 

 

 

   
 

 دهد. كند، .............. را نيز شكل مي كه جايگاه فرد را در ميان ديگران مشخص مي .............. در عين اين -216 

  نقش -) برچسب4  نقش -) عنوان3  عنوان -) انتظارات نقش2  ت نقشانتظارا - ) برچسب1  
  مواد زير بيانگر كدام مراحل يكي شدن فرد با نقش است؟ -217
  »رفتن پسر به محل كار پدر - كه در رزم شبانه شركت كرده است سربازي - ي جنگ از طريق فيلم و گزارش آشنايي افراد با نقش رزمنده در صحنه«  
  آشنايي با نقش -بازي نقش -) بازي نقش2  آشنايي با نقش -پذيرش -قش) آشنايي با ن1  
  ايفاي نقش -بازي نقش - ) پذيرش نقش4  بازي نقش - بازي نقش -) آشنايي با نقش3  
  هاي با ارزشي هستند كه .............. هاي با ارزش كمياب، ويژگي ويژگي -218
خواهند از  اي هستند كه همه به هر مقدار كه مي شود، زيرا به اندازه ها نمي به اين ويژگي يابي ديگران ها مانع دست يابي يك فرد به آن ) دست1  

  شوند. مند مي آن بهره
  پردازند. ها همواره با ديگران به رقابت و كشمكش مي يابي به آن كند، زيرا افراد براي دست ها براي ديگران محدوديت ايجاد مي به آن  يابي دست) 2  
ها مجبور نيستند با يكديگر  يابي به آن شود، زيرا افراد براي دست ها نمي يابي ديگران به اين ويژگي ها مانع دست يك فرد به آنيابي  ) دست3  

  به رقابت و كشمكش بپردازند.
  مند شوند. ها بهره ند از آنخواه اي نيستند كه همه به هر مقدار كه مي كند، زيرا به اندازه ها براي ديگران محدوديت ايجاد مي يابي به آن دست) 4  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    جغرافياجغرافيا

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1515151515151515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 علوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعي



  

 

عبارت ديگر اين مزيت براي انجام  هاي مهم .............. است، به ، يكي از سرچشمه ها و وظايف ها در مسئوليت تقسيم كار و عدم تساوي نقش -219  1414141414141414
  هر نقش ..............

  ي انجام وظايف آن نقش نيست. عمدتاً لازمه -مزيت قدرت) نامساوي بودن افراد در برخورداري از 1  
  بخشي از لوازم انجام وظايف آن نقش است. -هاي مختلف ) افزايش يا كاهش مزيت ثروت براي نقش2  
  بخشي از لوازم انجام وظايف آن نقش است. -) نامساوي بودن افراد در برخورداري از مزيت قدرت3  
  ي انجام وظايف آن نقش نيست. عمدتاً لازمه -هاي مختلف راي نقش) افزايش يا كاهش مزيت ثروت ب4  
  پذيرد؟ انجام مي  عدالتي، با شورش و انقلاب در جامعه كدام دسته از پيامدهاي احساس بي -220
  مندي عادلانه يابي به بهره ها و هنجارها در جهت دست هاي جديد و تلاش براي دگرگوني ارزش ) گرايش به آرمان1  
  اعتمادي وگو و استدلال همراه با نارضايتي، بدبيني و بي مت و دشمني افراد نسبت به يكديگر ناشي از عدم امكان گفت) خصو2  
  تر يابي به مزاياي بيش اعتنايي به هنجارهاي مرتبط با نقش خود و اقدام براي دست ها، بي روي ها و كج ) ترديد نسبت به ارزش3  
  ها در يك محيط اجتماعي واحد ها و مورد عمل قرار گرفتن دو مجموعه از ارزش و هنجارها و تغيير آنها  اعتقادي نسبت به ارزش ) بي4  
  توانند .............. كند و افراد در اين عرصه مي ي نقش، راه را براي .............. باز مي تر تعريف شده ي تعريف نشده يا كم عرصه -221
هاي  ي سهم نقش وگو درباره ها و گفت ي مدني، ناظر به تحقق همين نوع تشكل وگو از جامعه با گفت -فرديها و استعدادهاي  ) بروز توانايي1  

  مختلف از مزاياي اجتماعي باشند.
  تري را در اختيار بگيرند. تر، مزاياي بيش بيش و تكليف با نوآوري و خلاقيت و قبول مسئوليت -) كسب و حفظ مزاياي اجتماعي2  
هاي مختلف  ي سهم نقش وگو درباره ها و گفت ي مدني، ناظر به تحقق همين نوع تشكل وگو از جامعه با گفت -مزاياي اجتماعي) كسب و حفظ 3  

  از مزاياي اجتماعي باشند.
  رند.تري را در اختيار بگي تر، مزاياي بيش با نوآوري و خلاقيت و قبول مسئوليت و تكليف بيش -ها و استعدادهاي فردي ) بروز توانايي4  
  داشت؟ نخواهدي نوجواني و جواني در انتخاب الگو اگر طولاني شود، كدام نتيجه را در پي  ترديد و آزمايش و خطا در دوره - 222
  ) عدم تثبيت خود يا تأخير در آن2  هاي خودسازي ) از بين رفتن فرصت1  
  ) اطمينان و اعتماد به نفس4    ) احساس كهتري3  
  كنند. بخشيدن به خود و شناخت آن فراهم مي  ............. و .............. را براي فعليتهاي . ها امكان موقعيت -223
  متنوع - ) متفاوت4  محدود -) متنوع3  يكسان - ) متعدد2  متنوع -) يكسان1  
كه از مفاخر يك  هند و آثاريد ها و باورهاي مشترك را نشان مي كه ارزش اند، بناها و فضاهايي هاي مشترك كه يادآور خاطره هاي مهم مكان -224

  شوند؟ هاي جمعي محسوب مي ي هويت يك از عوامل متمايزكننده اند، از مصاديق كدام جامعه بر جاي مانده
  ها و هنجارهاي مشترك ) باورها، ارزش4  ) مفاخر و قهرمانان3  ) ميراث فرهنگي2  ) تاريخ1  
  است؟ نادرستزي كدام عبارت در تغيير شكل نظام قشربندي هرمي به پيا -225
  مندند كاهش يافته است. كنند و از مزاياي محدودي بهره كه فقط كار يدي مي ) تعداد افرادي1  
  كردند، كاهش يافت. ي دانش در توليد ثروت، نقش ايفا مي كه به واسطه ) تعداد افرادي2  
  كردند، افزايش يافت. كه كار فكري مي ها و افرادي ) تعداد نقش3  
  مياني دارند، افزايش يافته است.  ادي كه در برخورداري از مزايا، رتبه) تعداد افر4  
  بيان شده است؟  هاي سياسي در كدام گزينه هاي عمل تشكل شيوه -226
  ) فرستادن نمايندگاني به مجلس يا قانع كردن نمايندگان در مورد تغيير قوانين و قواعد.1  
  و شكل دادن به افكار عمومي) داشتن روزنامه و مجله و افزايش هواداران 2  
  هاي مورد قبول خود در جامعه ) تماس با نمايندگان و تبليغ باورها و ارزش3  
  شوند. كه موجب از بين رفتن محيط زيست مي ها و زير سؤال بردن قوانيني ) چالش با دولت4  
  تر ثروت است؟ هاي توزيع عادلانه وه از راهاند، كدام شي عنوان يك اصل پذيرفته در جوامع ليبرال كه مالكيت خصوصي را به -227
  هاي دولتي به افراد ) واگذاري اقساطي كارخانه2  ) دنبال نمودن سياست خصوصي سازي1  
  ) انجام اقداماتي از قبيل پرداخت يارانه4    هاي مالياتي  ) اتخاذ سياست3  
  يح است؟در ارتباط با انقلاب اسلامي و چالش با نظام جهاني، كدام عبارت صح - 228
  چيز در جهان قرار داد. گرايي رنسانس، انقلاب اسلامي، انسان را محور همه ) برخلاف انسان1  
  كرد. عنوان حقوق طبيعي تأكيد مي ها به ) انقلاب اسلامي بر آزادي و برابري انسان2  
  كرد. ان تأكيد مي) برخلاف رنسانس كه بر وسيله بودن دنيا تأكيد داشت، انقلاب اسلامي بر اهميت رفاه انس3  
  كرد. هاي محدود اين دنيا را ظلم به او تلقي مي ) انقلاب اسلامي محدود كردن انسان به افق4  

  علوم اجتماعيعلوم اجتماعي    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان



 

 

  شود؟ ي قاجاريه، كدام گزينه آغاز ادغام ايران در نظام جهاني محسوب مي با توجه به تغييرات اوضاع اروپا و ايران در دوره - 229  1515151515151515
  سالاري ي مردم گيري انقلاب فرانسه و انديشه ) شكل2  هايي از قلمرو ايران توسط حكام قاجار ) از دست دادن بخش1  
  ) صنعتي شدن اقتصاد كشورهاي اروپايي4  اي توسط حكام ايراني ) پذيرش شرايط تجارت تعرفه3  
  دوره و با چه عنواني آغاز گرديد؟هاي منظم در كدام  براي پيشبرد روند توسعه در ايران نخستين تلاش -230
  مبارزه با استبداد -) پس از مشروطه2    مبارزه با استعمار -) اميركبير1  
  نوسازي ايران -) حكومت رضاشاه4    انقلاب سفيد -) پهلوي دوم3  
  ي جهش اقتصادي قرار داده است؟ چه عاملي ايران را در آستانه -231
  ي اول و دوم هاي توسعه ) تحقق برنامه2  نگي ملت ايران بعد از ج ) همت و اراده1  
  83-84هاي  ) ايجاد زيرساخت و رشد اقتصادي سال4  ي ايران ساله انداز بيست ) تدوين سند چشم3  
  ي قاجاريه، چگونه حاصل شد؟ شرايط براي ادغام ايران در نظام جهاني، در دوره -232
  ) انقلاب صنعتي و تغيير شرايط زندگي در اروپا1  
  ج و مرج بعد از فروپاشي امپراتوري صفويه و تغيير شرايط زندگي در اروپا) هر2  
  سالاري ي مردم گيري انقلاب فرانسه و انديشه ) شكل3  
  ) استقرار حكومتي باثبات در ايران4  
  دست خواهد آورد؟ هايي در سطح منطقه جايگاه اول را به در چه زمينه 1404انداز بيست ساله، كشور ما در سال  براساس سند چشم -233
  علمي -اقتصادي - ) نظامي4  اقتصادي -نظامي - ) فرهنگي3  اجتماعي -سياسي -) اقتصادي2  فناوري -علمي - ) اقتصادي1  
  ؟نيستهاي توسعه بعد از پيروزي انقلاب اسلامي، موانعي وجود داشته است، كدام گزينه بيانگر اين موانع  در اجراي برنامه - 234
    ) رشد سريع جمعيت4  ) تحريم اقتصادي3  هاي ناشي از جنگ ) خرابي2  ولت) كاهش درآمدهاي د1  
از سوي .............. پايان يافت. البته پس از  598ي  در جنگ تحميلي، عراق از حمايت .............. و .............. برخوردار بود و با قبول قطعنامه -235

  ي خود به .............. حمله كرد. تهرف جنگ حكومت صدام براي بازسازي غرور از دست
  سوريه -عراق -همسايگان خود -) كشورهاي مركز2  اسراييل -ايران -انگليس -) آمريكا1  
  كويت -ايران -همسايگان خود -) كشورهاي مركز4  كويت -عراق - انگليس -) آمريكا3  

  

 

  

   

   
 

 ي علم منطق چيست و طراح آن كيست؟ سرچشمه - 236

  ارسطو - ) ذات انسان4  ارسطو -) روح و جسم انسان3  كس هيچ -) ذات انسان2  كس هيچ - انسان) روح و جسم 1  
اي  گونه چنين بايد به طور كامل افراد و مصاديق مجهول را دربر بگيرد يعني تعريف بايد .............. باشد، هم اي باشد كه به گونه معرِّف بايد به -237

  ط را دربر نگيرد يعني تعريف بايد .............. باشد.ارتبا باشد كه افراد و مصاديق بي
  جامع - ) مانع4  مانع -) جامع3  جامع -) اعم2  اعم -) اخص1  
  به آساني تعريف دقيق و روشن ارائه داد؟» زندگي«و » انسانيت«، »كشور«توان براي چيزهايي مثل  چرا نمي -238
  ها دارند. هاي نسبتاً يكساني از آن ها برداشت انسان ) زيرا اين مفاهيم پيچيده هستند اگرچه بسياري از1  
  هاي مختلفي از اين مفاهيم دارند. ها برداشت ) زيرا اين مفاهيم پيچيده هستند و انسان2  
  ) زيرا اين مفاهيم حالت مادي ندارند و تعريف براي امور معنوي معمولاً دشوار است.3  
  ) زيرا بعضي مفاهيم قابل تعريف نيستند.4  
گيريم به همين جهت بحث ما در منطق متمركز بر مفاهيم .............. است و اگر دو  ما در تعاريف خود همواره از مفاهيم .............. كمك مي -239

  آيد. مفهوم .............. از جهت صدق با هم مقايسه شوند بحث .............. پيش مي
  نسب اربع - جزئي -كلّي -ي) كل2ّ    نسب اربع -كلّي -كلّي -) كلّي1  
  كليات خمس -كلّي -جزئي -) جزئي4  كليات خمس -جزئي - جزئي -) جزئي3  
  وجود دارد؟» اسب و رخش«و » شير و ماست«، »موجود و مادي«، »دار و پستاندار مهره«ترتيب چه نسبتي بين  به - 240
  عموم و خصوص مطلق -تباين - عموم و خصوص مطلق -) عموم و خصوص مطلق1  
  ها برقرار نيست. هيچ نسبتي بين آن -تباين - عموم و خصوص مطلق -) عموم و خصوص مطلق2  
  ها برقرار نيست. هيچ نسبتي بين آن -عموم و خصوص مطلق -وجه عموم و خصوص من -وجه ) عموم و خصوص من3  
  عموم و خصوص مطلق -عموم و خصوص مطلق - وجه عموم و خصوص من -وجه ) عموم و خصوص من4  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    علوم اجتماعيعلوم اجتماعي
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  شود. حسوب ميمفهوم دروني و ذاتي مشترك بين حيوان، گياه و جماد .............. است كه براي حيوان .............. و براي انسان .............. م -241  1616161616161616
  جنس قريب -جنس بعيد -) جسم نامي2  جنس بعيد - جنس قريب -) جسم نامي1  
  جنس بعيد -جنس قريب -) جسم4  جنس بعيد - جنس بعيد -) جسم3  
اي كه انجام دادن كار را در  كلمه«به » فعل«، چگونه تعريفي است و تعريف »گانه جوهر ممتد در جهات سه«به » تعريف جسم«ترتيب  به -242

  ، چه اشكالي دارد؟»دهد گذشته، حال و آينده نشان مي
  غيرمانع -) رسم تام4  غيرجامع -رسم تام) 3  غيرمانع - ) حد تام2  غيرجامع -) حد تام1  
  درستي در كدام گزينه مندرج است. ها به ترتيب نوع قضاياي زير و اجزاي آن به - 243
  » ترين متكلّم اشعري، غزالي است بزرگ«الف)   
  اند. ي آن نيز مساوي كه سه ضلع مثلث مساوي باشد، سه زاويه ب) در صورتي  
  پوست است. يا سرخ ج) انسان، سفيد يا سياه يا زرد  
ترين متكلم اشعري، محمول: غزالي/ ب: شرطي متصل، مقدم: مساوي بودن اضلاع مثلث، تالي: مساوي بودن سه  ) الف: حملي، موضوع: بزرگ1  

  الجمع  ي مثلث/ ج: شرطي منفصل مانعة زاويه
قدم: مساوي بودن اضلاع مثلث، تالي: مساوي بودن سه ترين متكلم اشعري، محمول: غزالي/ ب: شرطي متصل، م ) الف: حملي، موضوع: بزرگ2  

  ي مثلث/ ج: شرطي منفصل حقيقي زاويه
، مقدم: مساوي بودن سه ضلع مثلث، تالي: مساوي بودن رطي متصلشترين متكلم اشعري/ ب:  ) الف: حملي، موضوع: غزالي، محمول: بزرگ3  

  الجمع ي آن/ ج: شرطي منفصل مانعة سه زاويه
ترين متكلم اشعري/ ب: شرطي متصل، مقدم: مساوي بودن سه ضلع مثلث، تالي: مساوي بودن  وضوع: غزالي، محمول: بزرگم ،) الف: حملي4  

  / ج: شرطي منفصل حقيقي ي آن سه زاويه
  ت؟ي زير چه نوع برهاني اس ي شخصيه تغيير در .............. كافي است و ثانياً جمله دست آوردن نقيض قضيه اولاً براي به -244
  »شود. شود پس كوروش موفق مي خوان موفق مي خوان است و فرد درس ش درسوكور«  
  برهان انّي - ) كيف4  برهان انّي -) كم3  برهان لمي -) كيف2  برهان لمي - ) كم1  
يك از اقسام  انياً كدامماند و ث شود اما كيف و صدق به حال خود باقي مي يك از احكام قضايا جاي موضوع و محمول عوض مي اولاً در كدام - 245

  نصيب از اين نوع عكس است؟ ي محصوره بي قضيه
  ي جزئيه ) عكس مستوي، موجبه4  ي جزئيه ) عكس مستوي، سالبه3  ي جزئيه ) عكس نقيض، سالبه2  ي جزئيه ) عكس نقيض، موجبه1  
  آن كدام است؟ ي اولاً نوع استدلال زير را تعيين كنيد و ثانياً قياس زير چه شكلي است و نتيجه -246
برخي مردم متكبر » «شود. هاي جنگ باعث افزايش بيكاري مي جنگ جهاني اول و دوم باعث بيكاري شد، پس همواره گسترش ميدان«  

  »نيستند هر متكبري نادان است.
  نتيجه: عقيم -شكل اول -) تمثيل2  نتيجه: برخي مردم نادان نيستند -شكل اول -) استقراي ناقص1  
  نتيجه: برخي مردم نادان نيستند -شكل چهارم -) تمثيل4  نتيجه: عقيم -شكل اول - ناقص ) استقراي3  
ترتيب برخاسته از ............... و .............. موجود در هستي است  ها به تميز و تشخيص اشياء از يكديگر و فهمِ شباهت و همانندي بين پديده - 247

 ي .............. است. كه مسأله

  ي اولي فلسفه -كثرت - ) وحدت2    ي اولي فلسفه -وحدت -كثرت) 1  
  مابعدالطبيعه -وجود -) ماهيت4    مابعدالطبيعه -ماهيت -) وجود3  
ي  ي هر دو نفر نقطه گويد .............. و ايده گفت .............. او مي كه گرگياس مي ي مقابل گرگياس است، زيرا در حالي نظر پروتاگوراس نقطه -248

  مقابل نظر فلاسفه است كه معتقدند ..............
  توان به حقيقت دست يافت. با حواس مي -توان يافت. هيچ حقيقتي را نمي -) هركس هرچه پنداشت حقيقت است.1  
  توان به حقيقت دست يافت. با حواس مي -هركس هرچه پنداشت حقيقت است. -توان يافت. ) هيچ حقيقتي را نمي2  
  توان به حقيقت دست يافت. با ابزار عقل مي -توان يافت. هيچ حقيقتي را نمي -پنداشت حقيقت است. ) هركس هرچه3  
  توان به حقيقت دست يافت. با ابزار عقل مي -هركس هرچه پنداشت حقيقت است. -توان يافت. ) هيچ حقيقتي را نمي4  
سوي  كه هستند ادراك كرد؟ او سير به ها را چنان توان آن چه چيزي مي از نظر افلاطون مرجع حقيقي تصورات كلّي يا كلّيات چيست؟ با -249

  معرفت حقيقي را در كدام كتاب بيان داشته است؟
  جمهوري -سير عقلاني -) عالم مثُل2  تئتتوس -سير عقلاني -) عالم مثل1ُ  
  جمهوري -حس و تجربه -) جهان طبيعت4  تئتتوس -حس و تجربه - ) جهان طبيعت3  
گاه كه سخن از  چه بودني است .............. است و هر دو اموري .............. هستند. از نظر وي آن چه شدني است .............. و آن ظر ارسطو آناز ن -250

  كنيم، منظور .............. است. عنوان مبدأ حركت و سكون در يك شيء مي طبيعت جسم به
  عالم ماده -نسبي -ماده -ورت) ص2  عالم ماده -نسبي -صورت -) ماده1  
  ذات شيء -مطلق -ماده –) صورت 4  ذات شيء -نسبي -صورت -) ماده3  

  فلسفه و منطقفلسفه و منطق    چهارم دبيرستانچهارم دبيرستان  سالسال



 

 

فقراء يا ايها الناس انتم ال((((ي قرآني  رود معنايي يكسان دارد و در آيه كار مي ي هرچيزي به مفهوم وجود، مشترك .............. است زيرا درباره -251  1717171717171717
  ي .............. ملاصدرا است. فُقراء الي االله اشاره به .............. دارد كه شاهد مثالي بر نظريه ))))الي االله و االله هو الغني الحميد

  امكان ذاتي -فقر ماهوي معلول به علت -) لفظي2  امكان فقري -علت فقر وجودي معلول به -) لفظي1  
  امكان فقري -فقر وجودي معلول به علت -) معنوي4  امكان ذاتي -علت به فقر ماهوي معلول -) معنوي3  
كه در قضاياي منطقي بر موضوعات گوناگون قابل اطلاق  گيرند و محمول واحدي مفاهيم گوناگوني كه در قضاياي منطقي، موضوع قرار مي -252

  ترتيب موصوف به .............. و .............. هستند. ام بهشوند و هر كد ترتيب .............. و .............. ناميده مي است به
  متواطي - مشكّك -وجود - ) ماهيت2  مشكّك -متواطي -ماهيت -) وجود1  
  مشكّك - متواطي -وجود -) ماهيت4  متواطي -مشكك -ماهيت -) وجود3  
داشتند كه ما هرچه داريم از مرحوم  آمد، اظهار مي ي طباطبايي، هرگاه از تهذيب نفس و سير و سلوك معنوي سخن به ميان مي علامه -253

  ............... است.
  اي ) آقا سيد حسين بادكوبه4  ) حاج ميرزا علي آقاقاضي3  االله اصفهاني ) آيت2  االله نائيني ) آيت1  
كند و  ......... بيش از همه در مورد قواي عقل بحث ميها ...... اند و در ميان آن بندي ............... را از علوم عقلي پذيرفته حكماي اسلامي تقسيم - 254

  اقسام حكمت نظري و عملي را توضيح داده است.
  ي طباطبايي علامه - ) افلاطون4  ي طباطبايي علامه -) ارسطو3  سينا الرئيس ابن شيخ -) ارسطو2  سينا الرئيس ابن شيخ -) افلاطون1  
ي ادراكات اعتباري را  كه ديويدهيوم ريشه دانند در حالي حقيقي و ادراكات اعتباري را .............. ميي ادراكات  ي طباطبايي، ريشه مرحوم علامه -255

  سازد. ها را به بايدها مرتبط مي اي است كه هست ي طباطبايي قبول .............. همان نقطه كند و از نظر علامه وجو مي در ............. جست
  فطرت انساني - هاي نفساني سات و انفعالاحسا - ي عقل انسان ) قوه1  
  فطرت انساني -ذهن انسان -ي عقل انسان ) قوه2  
  تجربه -هاي نفساني احساسات و انفعال -) اصل عليت3  
  تجربه -ذهن انسان - ) اصل عليت4  
  آيند. دست مي و ... از طريق .............. به ي طباطبايي، مفاهيم فلسفي مانند وجوب و امكان، جوهر و عرض و قوه و فعل از ديدگاه مرحوم علامه - 256
  ) معلوم بالعرض كه مبناي آن علم حضوري است2  ) معلوم بالذّات كه مبناي آن علم حصولي است1  
  ) علم حضوري نفس به رابطه و افعال و حالات خود4  ) علم حصولي نفس به رابطه و افعال و حالات خود3  
  ع آن چيست؟سرّ الصلوة اثر كيست و موضو -257
  مباحث فقهي -) شهيد مطهري2    مباحث عرفاني -) شهيد مطهري1  
  مباحث فقهي -) امام خميني4    مباحث عرفاني -) امام خميني3  
براي كننده داشته و راه را  گرايان نقشي تعيين هاي اخير در دفع شبهات ديني و فلسفي ماده  شرح استاد مطهري  بر كتاب ............... در دهه -258

  هاي ديگر هموار نموده است. فلسفه مباحث تطبيقي با
  ) اشارات و تنبيهات4  ) اسفار اربعه3  ) اصول فلسفه و روش رئاليسم2  ) الهيات شفا1  
ها با مرگ كدام فيلسوف مسلمان، حيات فلسفي مشرق زمين خاموش  هاي خود چيست؟ به زعم آن ي اصلي خاورشناسان در پژوهش انگيزه -259

  ست؟شده ا
  سينا ابن -) نشان دادن برتري نژاد شرقي در علم و تفكر2  رشد ابن -) نشان دادن برتري نژاد شرقي در علم و تفكر1  
  سينا ابن -) نشان دادن برتري نژاد غربي در علم و تفكر4  رشد ابن -) نشان دادن برتري نژادغربي در علم و تفكر3  
وگو ميان فيلسوفان اسلامي و متفكران ديگر مكاتب را فراهم نموده و  امكان گفت ترتيب بهه ي اسلامي است ك كدام ويژگي سنّت فلسفه - 260

  ضامن حيات و پويايي يك فلسفه است؟
  تفكر و اخلاق -) وسعت نظر4  پيوند سازماني -) وسعت نظر3  وسعت نظر -) تفكر و اخلاق2  وسعت نظر -) وسعت نظر1  

  

 
   
    

 شود؟ ت و با كدام دو فرآيند انجام ميشناسي چيس نظريه در روان -261

  بيني توصيف و پيش -ي مورد نظر ) يك نظام كلي براي تبيين پديده1  
  استقراء و قياس -ي مورد نظر ) يك نظام كلي براي تبيين پديده2  
  استقراء و قياس -) جستجوي منظم براي مشخص كردن يك موقعيت نامعين3  
  بيني توصيف و پيش -موقعيت نامعين ) جستجوي منظم براي مشخص كردن يك 4  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    فلسفه و منطقفلسفه و منطق
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  شناسي علمي چگونه است؟ شود و ثانياً قواعد روان اولاً چرا براي بيان رفتار انسان، از انواع رويكردها استفاده مي -262  1818181818181818
  توصيفي - د) قابل تلفيق نبودن رويكردهاي موجو2  تجربي - ) قابل تلفيق نبودن رويكردهاي موجود1  
  تجربي -) فقدان كارآيي لازم در رويكردها 4  توصيفي -) فقدان كارآيي لازم در رويكردها3  
ها توانايي پردازش  اكثر انسان«شناسي بگويد:  كه روان شود؟ هنگامي كار گرفته مي شناسي به كدام منظور به در روان» روش آزمايشي« - 263

  ام بعد رفتار اشاره كرده است؟به كدام رويكرد و كد» اطلاعات را دارند
  تبيين -گرا انسان -بيني رفتار ) پيش2  تبيين -شناختي -) تبيين علت و معلول1  
  توصيف - گرا انسان -بيني رفتار ) پيش4  توصيف -شناختي -) تبيين علت و معلول3  
  شود؟ فايي چه زماني احساس ميترين اصل روش آزمايشي چيست؟ در سلسله مراتب نيازهاي مازلو، نياز به خودشكو مهم -264
  كه نياز به احترام و اعتماد به نفس برطرف شده باشد. زماني -) كنترل متغير مستقل1  
  كه نياز به تعلق و دوست داشتن برطرف شده باشد. زماني -) كنترل متغير مستقل2  
  .كه نياز به تعلق و دوست داشتن برطرف شده باشد زماني -ي علت و معلولي ) رابطه3  
  كه نياز به احترام و اعتماد به نفس برطرف شده باشد. زماني -ي علت و معلولي ) رابطه4  
  ي زير كدام است؟ در فرضيه» گروه آزمايش«و » متغير وابسته«، »متغير مستقل«ترتيب  به - 265
  »شود. ي دبيرستان باعث قبولي در دانشگاه مي ريزي تحصيلي و يادگيري مفهومي كتب دوره برنامه«  
  اند. ريزي تحصيلي و يادگيري مفهومي بوده كه فاقد برنامه آموزاني دانش -قبولي در دانشگاه - ريزي تحصيلي و يادگيري مفهومي ) برنامه1  
  ند. ريزي تحصيلي و يادگيري مفهومي بوده كه داراي برنامه آموزاني دانش -قبولي در دانشگاه - ريزي تحصيلي و يادگيري مفهومي ) برنامه2  
  اند. ريزي تحصيلي و يادگيري مفهومي بوده كه داراي برنامه آموزاني دانش -ريزي تحصيلي و يادگيري مفهومي  برنامه - ) قبولي در دانشگاه3  
  اند. ريزي تحصيلي و يادگيري مفهومي بوده كه فاقد برنامه آموزاني دانش -ريزي تحصيلي و يادگيري مفهومي  برنامه -) قبولي در دانشگاه4  
  كند؟ يك از مفاهيم زير را بيان مي كدام» است 120ضريب هوشي وحيد «ي  جمله -266
  ) روش آزمايشي4  ) تكراپذيري3  ) تعريف عملياتي2  ) كنترل1  
  شناسي مرتبط است؟ ي تحقيقي در روان با كدام حوزه» آموزان دبستان افزايش داد؟ نويسي را در دانش توان ميزان خوش چگونه مي«پرسش  - 267
  ) نظري4  ) عملي3  ) محض2  بنيادي )1  
  شود و منظور از رشدشناختي چيست؟ تر مي محيط اجتماعي كودك از چه زماني گسترده -268
  رشد در تفكر و حل مسائل -) از زمان زبان باز كردن و حرف زدن2  خودآگاهي و خودمديريتي -) از زمان زبان باز كردن و حرف زدن1  
  خودآگاهي و خودمديريتي -) از زمان ورود به دبستان4  رشد در تفكر و حل مسائل -) از زمان ورود به دبستان3  
هاي تأكيد او بر رشد رواني اجتماعي  شود فرد .............. و از نشانه از نظر اريكسون بحران عبارت است از رويارويي با محيط كه باعث مي -269

  نوجوان .............. است.
  تعهدات نسبت به جامعه -هاي زندگي دست و پنجه نرم كند و پخته شود ) با تلخي و گرفتاري1  
  تعهدات نسبت به جامعه - ) مطابق با تقاضاي جديد، هر مرحله از زندگي خود را كنترل كند2 
  تر با خانواده ي بيش تلاش براي ايجاد رابطه - ) مطابق با تقاضاي جديد، هر مرحله از زندگي خود را كنترل كند3  
  تر با خانواده ي بيش تلاش براي ايجاد رابطه -هاي زندگي دست و پنجه نرم كند و پخته شود تلخي و گرفتاري) با 4  
  ي نوجواني چيست؟ خودكاذب به چه معناست؟ ترين ويژگي رشد رواني اجتماعي در دوره مهم -270
  قبول نكردن خودواقعي يا حقيقي -»من كيستم؟«) مطرح كردن سؤال 1  
  رفتار در جهت مخالف احساس يا افكار -»من كيستم؟«سؤال  ) مطرح كردن2  
  رفتار در جهت مخالف احساس يا افكار -يابي به هويت ) دسترسي به تعريف از خود و دست3  
  قبول نكردن خودواقعي يا حقيقي -يابي به هويت ) دسترسي به تعريف از خود و دست4  
هاي حسي او اين  كشد. اولاً گيرنده كند، او بلافاصله دست خود را به عقب مي غي برخورد ميطور ناگهاني به بخاري دا دست راست مليكا به -271

  باشد؟ رسانند و ثانياً ادراك اين نوع اطلاعات مربوط به كدام لوب قشر خاكستري مي پيام را به كدام سمت مغز مي
  اي آهيانه -ي چپ كره  ) نيم4  پيشاني -چپ كره ي ) نيم3  اي آهيانه - ي راست كره ) نيم2  پيشاني -ي راست كره ) نيم1  
هاي بدني كاملي برخوردار است. احتمالاً كدام قسمت از  تواند به درستي صحبت كند، از احساس فردي كه دچار آسيب مغزي شده و نمي -272

  قشر خاكستري او آسيب ديده و كدام قسمت آسيب نديده است؟
  اي آهيانه - ) گيجگاهي4  پيش پيشاني -) گيجگاهي3  گيجگاهي -) پيش پيشاني2  اي آهيانه -) پيش پيشاني1  
  علت جلب توجه صداي ناگهاني گربه در يك مهماني چيست؟ -273
  ) جنس گوينده4  ) محتواي مكالمه3  ) مكان گوينده2  ) شدت صدا1  
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كند،  كند و فرد ديگري كه اين پيام را دريافت مي تصويري (نوشتن) .............. مي صورت نمادهاي صوتي (گفتن) يا نمادهاي فردي پيامي را به - 274  1919191919191919
  بايد نمادهاي صوتي (شنيدن) يا تصويري (خواندن) را .............. كند.

  رمزگشايي -) رمزگذاري4  رمزگشايي -) رمزگرداني3  رمزگذاري -) رمزگرداني2  رمزگرداني - ) رمزگذاري1  
  شود؟ آموز خطاكار توسط مدير مي كدام عامل باعث شناسايي دانش» آموز باز هم درد سر ايجاد كرد آن دانش«گويد كه  ر مدرسه ميمعلم به مدي -275
  ي نوك زباني ) پديده4  ) زمينه و متن گفتار3  ) خطاي تبديلي2  ) خطاي شكلي1  
  كنند؟ تر مراجعه مي كدام گروه احتمالاً براي درمان، بيش - 276
    اي كه معتاد به مواد مخدر است. ) آقاي تحصيل كرده2  كه وسواس دارد. سوادي ي) خانم ب1  
  كه تحصيلات خود را قبل از گرفتن ديپلم رها كرده و افسرده است.  پسري) 4  ) خانمي با مدرك كارشناسي ارشد كه از ارتفاع هراس دارد.3  
  است؟ نادرست» شت درهاي بسته هراس داردشدت از قرار گرفتن پ نوشين كه به«ي  كدام عبارت درباره  - 277
    ) نوشين از علت ترس خود آگاه است.1  
  آور باشد. تواند براي نوشين عذاب ي اين شرايط مي ) فكر كردن درباره2  
  شود. لياقتي او مي كفايتي و بي برد كه اين شرايط منجر به بي سر مي ) نوشين در انزواي اجتماعي به3  
  رل ترس خود نيست.) نوشين قادر به كنت4  
  شناسان كدام رويكرد است؟ نام روش درماني او چيست؟ اين روش جزء كدام نوع درمان است؟ كارل راجرز از روان -278
  ) روانكاوي، رفتار دلبستگي، درمان رفتاري2  ) روانكاوي، رفتار دلبستگي، درمان بينشي1  
  محور، درمان بينشي -، مراجعگرا ) انسان4  رفتاري محور، درمان -گرا، مراجع ) انسان3  
  ذكر شده است؟ نادرستصورت  ويژگي كدام نوع درمانِ اختلالات رواني به -279
  كار بردن كوشش مستقيم براي حل مشكلات مراجعان به ←←←←) درمان رفتاري1  
  ايجاد رابطه و تعامل با مراجع براي پيدا كردن بينش ←←←←) درمان بينشي 2  
  دن جو حمايتي عاطفي و هيجاني براي مراجعان فراهم كر ←←←←) شناخت درماني 3  
  اي از اختلالات رواني ي گسترده كاربرد داشتن در دامنه ←←←←) شناخت درماني 4  
  ترسيم شده است؟ نادرستهاي زير مثالي براي نوعي از واكنش در برابر ناكامي است. طرح مربوط به كدام مثال  هر يك از گزينه -280
  كند. طور موقت به شهرستاني دور سفر مي كاران خود، به جه نشدن با طلبكه براي موا ) بدهكاري1  

  گيرد هرگز ازدواج نكند. اش، تصميم مي كه پس از شكست در ازدواج با دختر مورد علاقه ) جواني2  

  كند. كه پس از شنيدن خبر سرطان فرزندش با فرياد به پزشك معالج اعتراض مي ) فردي3  

مؤاخذه شده است، از در   رسد و بارها از طرف ناظم اغلب دير به مدرسه ميكه  آموزي ) دانش4  
  شود تا ناظم او را نبيند. پشتي وارد مدرسه مي
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